
ZPRAVODAJ
Hamzovy léőebny

Již od roku 2007, kdy jsme 
ǎŜ ǇƻǇǊǾŞ ǎǘŀƭƛ ŎŜǊǝŬƪƻπ
vaným pracovištŠm v kon-
ŎŜǇǘǳ .ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ 
(dále BS) pracuje ǌada 
našich zamŠstnancǻ z ǌad 
zdravotnického a ošet-
ǌovatelského personálu 
s technikami, které do 
tohoto konceptu práce 
s pacienty patǌí. Jak našim 
ǇŀŎƛŜƴǘǻƳ ǘŜǊŀǇŜǳǝŎƪŞ 
techniky BS prospívají 
a proő by je mŠli zdra-
votníci využívat? Nejen 

na tyto otázky nám odpoví Marta Konőinská, logopedická sestra a me-
todiőka BS Hamzovy odborné léőebny (dále HL). 

Vy jste byla první pracovnicí HL, která se tŠmto technikám zaőala 
u nás v léőebnŠ vŠnovat. Jak byste popsala zaőátky této své práce?
Poprvé jsem se s BS seznámila v roce 2005, kdy jsem prošla základním 
kurzem a zaőala hned tyto techniky používat v péői o pacienty u nás 
v HL. V roce 2006 a 2007 zde následnŠ probŠhl základní a nástavbový 
kurz, který absolvovali další kolegové a kolegynŠ a následovala první 
supervize. UvŠdomuji si, jak dǻležitá byla v samotných zaőátcích pod-
pora vedení léőebny. Bylo to nŠco nového, pro mnohé neznámého, 
co však z odborného hlediska vedlo, a dodnes vede, ke zkvalitnŠní pé-
őe o naše pacienty. Ta pro nás byla, je a bude vždy klíőová. Dívám 
se ƴŀ ōŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎƛ Ƨŀƪƻ ƴŀ ǇǌƝƭŜȌƛǘƻǎǘΣ Ƨŀƪ ȊƪǾŀƭƛǘƴƛǘ ǇŞőƛ ƻ ƴŀǑŜ         
pacienty.
.ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ Ƴł ǘŜŘȅ ƴŜȊŀǎǘǳǇƛǘŜƭƴȇ ǾȇȊƴŀƳ Ǿ péői o pacienty. 
/ƻ ǎƛ ƳłƳŜ ǇƻŘ ǇƻƧƳŜƳ αōŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜά ǇǌŜŘǎǘŀǾƛǘ ŀ Ŏƻ ƧŜ ǇǊƻ 
ǘȅǘƻ ǇƻǎǘǳǇȅ ŎƘŀǊŀƪǘŜǊƛǎǝŎƪŞΚ
Jak uvádí odborná literatura: α.{ ƧŜ ƘƻƭƛǎǝŎƪȅ ŀ ǾŜƭƳƛ ƭƛŘǎƪȇ ǇǌƝǎǘǳǇ 
k őƭƻǾŠƪǳΦ ½ƭŜǇǑǳƧŜ ƪǾŀƭƛǘǳ ȌƛǾƻǘŀ ǇŀŎƛŜƴǘŀΣ ǇƻǎƪȅǘǳƧŜ ŜƳǇŀǝƛΣ ȊƻƘƭŜŘπ
ƶuje emoce, pracuje s ǇŀƳŠǙƻǾȇƳƛ ǎǘƻǇŀƳƛ ŀ ǇǌƛƴłǑƝ ǎǝƳǳƭŀŎƛ ŀ ǊŜƭŀπ
xaci.“  ό½ŘǊƻƧΥ .ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ǇƻŘƭŜ ǇǊƻŦΦ 5ǊΦ CǊǀƘƭƛŎƘŀϯΣ ŀǳǘƻǊƪŀ YŀǊƻƭƝƴŀ 
Maloƶ Friedlová) 
Pro BS je dǻležitý dotyk, konkrétnŠ kvalita dotyku. Základem práce 
s ǇŀŎƛŜƴǘŜƳ ƧŜ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ƧŜƘƻ ǾƴƝƳłƴƝΣ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎŜ ŀ ǇƻƘȅōǳΦ tǌŜǎƴŠƧƛ 
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                                                              ǌeőeno se jedná o dialog „ošetǌující — pacient“. Uplatƶuje se zejména v nemocnicích (oddŠlení ARO 
a JIP, dŠtských oddŠleních), ale také na oddŠleních následné péőe a v rehabilitaőních zaǌízeních.
WƛȌ ǾƝŎŜ Ƨŀƪ рл ƴŀǑƛŎƘ ȊŀƳŠǎǘƴŀƴŎǻΣ ǾőŜǘƴŠ ±łǎ Ƨŀƪƻ ƳŜǘƻŘƛőƪȅΣ ǇǊƻǑƭŀ ŎŜǊǝŬƪƻǾŀƴȇƳ ƪǳǊȊŜƳ .ŀȊłƭƴƝ 
ǎǝƳǳƭŀŎŜ ŀ ŀƪǝǾƴŠ ǘǳǘƻ ƳŜǘƻŘǳ Ǉǌƛ ǇǊłŎƛ ǎ pacienty používá. Jaký tým pracovníkǻ HL se BS vŠnuje?
!ƴƻΣ ƳƴƻƘƻ ƴŀǑƛŎƘ ƪƻƭŜƎǻ ŀ ƪƻƭŜƎȅƶ όƪƭƛƴƛőǟ ƭƻƎƻǇŜŘƛΣ ŜǊƎƻǘŜǊŀǇŜǳǝΣ ƻǑŜǘǌƻǾŀǘŜƭǎƪȇ ǇŜǊǎƻƴłƭΣ 
ǘȊƴΦ  ǾǑŜƻōŜŎƴŞκǇǊŀƪǝŎƪŞ ǎŜǎǘǊȅΣ ƻǑŜǘǌƻǾŀǘŜƭƪȅ ŀ ǎŀƴƛǘłǌƛύ ǇǊƻǑƭƛ ȊłƪƭŀŘƴƝƳ ƛ ƴłǎǘŀǾōƻǾȇƳ ƪǳǊȊŜƳ .ŀȊłƭπ
ƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜΦ bǳǘƴŞ ƧŜ ȊƳƝƴƛǘΣ ȌŜ ŘǾŠ ƴŀǑŜ ǇǊŀŎƻǾƴƛŎŜ Ƨǎƻǳ ǇǊƻǑƪƻƭŜƴŞ Ǿ prohlubujícím kurzu I. a II., což 
je v tuto chvíli nejvyšší možné vzdŠlání v ǘŞǘƻ ƻōƭŀǎǝΣ ƪǘŜǊŞ Lƴǎǝǘǳǘ ōŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜΣ ǎŜ ƪǘŜǊȇƳ ǎǇƻƭǳπ
pracujeme, poskytuje. Profesionální pǌístup všech se odráží na kvalitŠ péőe o naše pacienty a pǌispívá 
ke zlepšení jejich zdravotního stavu.
Pro jaké pacienty jsou techniky BS vhodné a na jakých pavilónech, tady u nás v HamzovŠ léőebnŠ, 
se s BS mohou naši pacienty setkat?
U nás se pǌedevším jedná o pacienty dŠtských pavilónǻ (E, B) a o dospŠlé pacienty primariátu A, I, G 
a oddŠlení lǻžkové ošetǌovatelské péőe (C-LOOP). Pro zaǌazení technik BS do rehabilitaőních plánǻ paci-
entǻ zohledƶujeme jejich diagnózu a zdravotní stav. Jaká technika BS bude u konkrétního pacienta zvo-
lena, urőuje buř koordinátor BS, nebo proškolený personál.
Kdo kurzem BS neprošel, pravdŠpodobnŠ neví, jaké konkrétní postupy jsou do technik BS zaǌazeny. 
S őƝƳ ƪƻƴƪǊŞǘƴƝƳ ǎŜ ƳƻƘƻǳ ǇŀŎƛŜƴǝ ǎŜǘƪŀǘΚ 
bŜƧőŀǎǘŠƧƛ ǾȅǳȌƝǾłƳŜ ǎƻƳŀǝŎƪƻǳ ǎǝƳǳƭŀŎƛΣ ƳŜȊƛ ƪǘŜǊƻǳ ǇŀǘǌƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ȊƪƭƛŘƶǳƧƝŎƝΣ ǇƻǾȊōǳȊǳƧƝŎƝΣ ƴŜǳǊƻπ
ŦȅȊƛƻƭƻƎƛŎƪłΣ ƳŀǎłȌ ǎǝƳǳƭǳƧƝŎƝ ŘȇŎƘłƴƝΣ ƪƻƴǘŀƪǘƴƝ ŀ ǾƛōǊŀőƴƝ ŘȇŎƘłƴƝΣ ǇƻƭƻƘƻǾłƴƝΦ ¦ ŘŠǘǎƪȇŎƘ ǇŀŎƛŜƴǘǻ 
ovlivƶuje jejich léőbu i prostǌedí, tzn. výmalba pokoje, hmatové a zvukové prvky a hraőky.  BS v tom sa-
ƳƻǘƴŞƳ ȊłƪƭŀŘǳ ǇƻŘǇƻǊǳƧŜ ǾƴƝƳłƴƝΣ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƛ ŀ ǇƻƘȅōƻǾŞ ǎŎƘƻǇƴƻǎǝ ǇŀŎƛŜƴǘǻΦ {ƻǳǎǘǌŜŘƝ 
se na všechny lidské potǌeby a mǻže pomoci každému, kdo je v tŠchto oblastech jakýmkoliv zpǻsobem 
omezený.

Wŀƪ ǎŜ ǌƝƪłΥ αǾǑŜ Ƴł ǎǾǻƧ őŀǎάΦ Wŀƪ őŀǎǘƻ ŀ ƳƛƴƛƳłƭƴŠ Ǉƻ Ƨŀƪ ŘƭƻǳƘƻǳ Řƻōǳ ōȅ ƳŠƭŀ ōȇǘ ōŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀπ
ce provádŠna, aby mŠla u pacienta co nejvŠtší úőinek?
BS by mŠla být provádŠna dennŠ po celou délku pobytu pacienta. Techniky se mǻžou v prǻbŠhu pobytu 
mŠnit podle jeho aktuálního zdravotního stavu. Úőinky BS jsou ovlivnŠny nejen samotnými technikami, 
ale také vlastním prožitkem pacienta. Dǻležité je dǻkladné seznámení pacienta s danými technikami 
a ŘǻǾƻŘȅΣ ǇǊƻő Ƨǎƻǳ Řƻ ƧŜƘƻ ǊŜƘŀōƛƭƛǘŀőƴƝ ƭŞőōȅ ȊŀƘǊƴǳǘȅΦ tŀŎƛŜƴǘ Ƴł ǇǊłǾƻ ǇƻǳȌƛǟ ǘŠŎƘǘƻ ǘŜŎƘƴƛƪ ƻŘƳƝǘπ
ƴƻǳǘΦ ±Ŝ ǾŠǘǑƛƴŠ ǇǌƝǇŀŘǻ ƳŀƧƝ ǇŀŎƛŜƴǝ ƻ .{ ȊłƧŜƳ ŀ ǾƝǘŀƧƝ ƧƛΦ ½ŀ ŎŜƭƻǳ ŘƻōǳΣ Ǉƻ ƪǘŜǊƻǳ ǎŜ ǘŠƳǘƻ ǘŜŎƘƴƛπ

Prostǌedí dŠtských pavilónǻ{ǝƳǳƭŀŎŜ ȊƪƭƛŘƶǳƧƝŎƝ
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kám vŠnuji, jsem se s odmítavým pǌístupem pacientǻ setkala pouze dvakrát. U mnohých pacientǻ dopo-
mohly techniky BS k výraznému zlepšení jejich stavu. 
Rehabilitaőní pobyt pacienta skonőí a co dál? Je možné na tyto techniky navázat i v domácím            
prostǌedí?  
Aby mohl pacient plynule navázat na tuto péői i doma, dostává pǌi svém propuštŠní pǌíslušné edukaőní 
materiály a zároveƶ edukujeme v tŠchto technikách i jeho rodinné pǌíslušníky. Ti musí své nabyté doved-
ƴƻǎǝ ǳƪłȊŀǘ ƴŀǑŜƳǳ ƻŘōƻǊƴŞƳǳ ǇŜǊǎƻƴłƭǳΦ 
Je zǌejmé, že s ǘŜŎƘƴƛƪŀƳƛ .{ ŀƪǝǾƴŠ ǇǊŀŎǳƧŜǘŜ ±ȅ ƛ ±ŀǑƛ ƪƻƭŜƎƻǾŞ ǌŀŘǳ ƭŜǘΦ ±ȊłƧŜƳƴł ǎǇƻƭǳǇǊłŎŜ ŎŜƭŞπ
ho týmu posunula HL v péői o pacienty o mnoho krokǻ dál. Jak vnímáte pǌesah BS a potažmo své práce 
„za branami“ Hamzovy léőebny? 
YŀȌŘŞ н Ǌƻƪȅ ǇƻǌłŘł Lb{¢L¢¦¢ .ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ǇƻŘƭŜ tǊƻŦΦ 5ǊΦ CwmI[L/I!Σ ǎΦ ǊΦ ƻΦΣ ǇƻŘ ȊłǑǝǘƻǳ aƛƴƛǎπ
terstva zdravotnictví, kongresy s ƳŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ ǵőŀǎǟΣ ƪǘŜǊȇŎƘ ǎŜ ǇǊŀǾƛŘŜƭƴŠ ǵőŀǎǘƴƝƳŜ ƛ ƳȅΦ /ƻ ǇƻǾŀȌǳƧƛ 
Ȋŀ ǾŜƭƪȇ ǇǌƝƴƻǎΣ ƧŜ ƳƻȌƴƻǎǘ ǇǌŜŘŀǘ ǎƛ ȊƪǳǑŜƴƻǎǝ ŀ ƴŀǾłȊŀǘ ŘŀƭǑƝ ƪƻƴǘŀƪǘȅΦ bŜƳŞƴŠ ŘǻƭŜȌƛǘƻǳ ǾƴƝƳłƳŜ 
i propagaci HL v 2R i v zahraniőí. DŠkujeme vedení léőebny za podporu a možnost se tŠchto konferencí 
úőastnit. Jsem si jistá, že i my máme co nabídnout a do budoucna se do tŠchto konferencí zapojit                
ƛ ŀƪǝǾƴŠΦ 

Paní Konőinská, dŠkuji Vám za rozhovor a pǌeji Vám a Vašim kolegǻm mnoho sil, nadšení a odhodlání 
do další práce. 

hōƘłƧƛƭƛ ƧǎƳŜ ŎŜǊǝŬƪŀŎƛ IŀƳȊƻǾȅ ƭŞőŜōƴȅ ƴŀ ŘŀƭǑƝŎƘ р ƭŜǘΦ

Audit provedený INSTITUTem 
.ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ǇƻŘƭŜ tǊƻŦΦ 
Dr. FRÖHLICHA, s. r. o. probŠhl 
bezkontaktní formou na zákla-
dŠ zaslaných podkladǻ, tj. dolo-
ȌŜƴƝƳ ƻŘōƻǊƴƻǎǝ ŀ ŎŜǊǝŬƪŀŎŜ 
zamŠstnancǻ, videozáznamǻ 
a fotodokumentace aplikova-
ƴȇŎƘ ǘŜŎƘƴƛƪ ōŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ 
u vybraných pacientǻ, vypraco-
vaných interních materiálǻ 
v konceptu BS, apod. splƶující 
stanovená kritéria. 
„Koncept technik spadajících 
do .ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ǾȅƳȅǎƭŜƭ 
nŠmecký speciální pedagog 
prof. Andreas D. Fröhlich. Jeho 
snahou bylo umožnit i lidem 

s ǘŠȌƪȇƳ ƪƻƳōƛƴƻǾŀƴȇƳ ǇƻǎǝȌŜƴƝƳΣ ōȅǙ ǾŜ ǾŜƭƳƛ ƻƳŜȊŜƴŞ ǇƻŘƻōŠΣ ǎŀƳƻǎǘŀǘƴȇ ȌƛǾƻǘΦ tƻ мл ƭŜǘŜŎƘΣ 
kdy ǇǊƻŦΦ CǊǀƘƭƛŎƘ ǎǾǻƧ ƪƻƴŎŜǇǘ ǇƻǳȌƝǾŀƭ ǳ ŘŠǟΣ ǎŜ ǘǳǘƻ ƳŜǘƻŘǳ ǇƻŘŀǌƛƭƻ ǇǌŜǾŞǎǘ Řƻ ƻǑŜǘǌƻǾŀǘŜƭǎǘǾƝΦ h ǘƻ ǎŜ 
zasloužila nŠmecká zdravotní sestra prof. Christel Bienstein.“ (Zdroj: cs.wikipedia.org)

Rozhovor pǌipravila 
Bc. Ludmila Mlejnková

asistentka námŠstkynŠ pro ošetǌovatelství

/ŜǊǝŬƪƻǾŀƴŞ ǇǊŀŎƻǾƛǑǘŠ .ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ
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                                                              V 2ŜǎƪŞ ǊŜǇǳōƭƛŎŜ ǎŜ ƪƻƴŎŜǇǘ .ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ǳǇƭŀǘƶǳƧŜ ƻŘ Ǌƻƪǳ нллоΦ tǊƻǇŀƎłǘƻǊƪƻǳΣ ȊŀƪƭŀŘŀǘŜƭƪƻǳ 
a ǌŜŘƛǘŜƭƪƻǳ Lƴǎǝǘǳǘǳ ōŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ŀ ȊłǊƻǾŜƶ ƴŀǑƝ ŀǳŘƛǘƻǊƪƻǳ ƧŜ tƘ5ǊΦ YŀǊƻƭƝƴŀ aŀƭƻƶ CǊƛŜŘƭƻπ
vá, PhD. Její vyjádǌení k výsledkǻm auditu citujeme:

Vážená paní námŠstkynŠ, 
ǇŜőƭƛǾŠ ƧǎŜƳ ǇǊƻǎǘǳŘƻǾŀƭŀ ŀ ȊƘƻŘƴƻǝƭŀ ƳŀǘŜǊƛłƭȅ ȊŀǎƭŀƴŞ ƪ ŀǳŘƛǘǳΦ bŀ ȊŀǎƭŀƴȇŎƘ ǾƛŘŜƻȊłȊƴŀƳŜŎƘ ƧǎŜƳ ǾƛŘŠƭŀΣ ƧŀƪȇƳ ŜƳǇŀǝŎπ
ƪȇƳ ŀ ǇǊƻŦŜǎƛƻƴłƭƴƝƳ ȊǇǻǎƻōŜƳ ƧŜ ƪƻƴŎŜǇǘ .ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ƛƴǘŜƎǊƻǾłƴ Řƻ ǇŞőŜΦ .ȅƭŀ ƧǎŜƳ ǾŜƭƛŎŜ ŘƻƧŀǘŀΦ 
DǊŀǘǳƭǳƧƛ ƪ ǊŜŎŜǊǝŬƪŀŎƛΦ 
Dokumentace, edukaőní materiály a videozáznamy deklarují vysokou úroveƶ kvality poskytované péőe. Vaše péőe pǌináší paci-
ŜƴǘǻƳ ƴŜƧŜƴ ǊŜƘŀōƛƭƛǘŀőƴƝ ƴŀōƝŘƪȅ ǎƪǊȊŜ .ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎƛΣ ŀƭŜ ƛ ƳƴƻƘƻ ǇǌƝƧŜƳƴȇŎƘ ǇǊƻȌƛǘƪǻ ŀ ȊƪǾŀƭƛǘƶǳƧŜ ƧƛƳ ƘƻǎǇƛǘŀƭƛȊŀŎƛΦ
tǊƻǎƝƳ ǾȅƧłŘǌŜǘŜ ƳŞ ǇƻŘŠƪƻǾłƴƝ ǾǑŜƳΣ ƪǘŜǌƝ ǎŜ ǇƻŘƝƭŜƭƛ ƴŀ ǇǌƝǇǊŀǾŠ ŀǳŘƛǘǳ ŀ ƪǘŜǌƝ ŀǇƭƛƪǳƧƝ ƪƻƴŎŜǇǘ .ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ǳ ǇŀŎƛŜƴǘǻΦ

S úctou a srdeőným pozdravením

PhDr. Karolína Maloƶ Friedlová, PhD.
ǌeditelka
ŎŜǊǝŬƪƻǾŀƴȇ ƭŜƪǘƻǊ ŀ ǎǳǇŜǊǾƛȊƻǊ ǎ ƭƛŎŜƴŎƝ ǇǊƻ ȊŜƳŠ 9¦ ŀ ~ǾȇŎŀǊǎƪƻ ŀ bƻǊǎƪƻ
tǊŀȄƛǎōŜƎƭŜƛǘŜǊ ŦǸǊ .ŀǎŀƭŜ {ǝƳǳƭŀǝƻƴ ƴŀŎƘ tǊƻŦΦ 5ǊΦ CǊǀƘƭƛŎƘϯΣ bǊΦ слу Ǿ 9¦
Lb{¢L¢¦¢ .ŀȊłƭƴƝ ǎǝƳǳƭŀŎŜ ǇƻŘƭŜ tǊƻŦΦ 5ǊΦ CwmI[L/I!Σ ǎΦ ǊΦ ƻΦ

VojtŠch Vašíőek (5. dubna 1956 – 6. listopadu 2024) byl významný őeský 
paralympijský sportovec. 
V roce 1974 utrpŠl vážný úraz pǌi havárii na motocyklu, který vedl k poškoze-
ní míchy. Od Ǌƻƪǳ мфтс ǎŜ ŀƪǝǾƴŠ ǾŠƴƻǾŀƭ ǎǇƻǊǘǳ ƘŀƴŘƛŎŀǇƻǾŀƴȇŎƘ ŀ v roce 
1992 získal na Letních paralympijských hrách v BarcelonŠ zlatou medaili 
v ǇŠǝōƻƧƛΣ ǇǌƛőŜƳȌ ǾȅǘǾƻǌƛƭ ƴƻǾȇ ǎǾŠǘƻǾȇ ǊŜƪƻǊŘΦ 
Když skonőil s profesionální dráhou sportovce, zaőal se vŠnovat naplno rozši-
ǌování nabídky kompenzaőních pomǻcek, zejména vozíkǻ, pro pacienty 
s poranŠním míchy. Dokonce pozdŠji s kolegy založil Ŭrmu Medicco (dodnes 
fungující prodejce kompenzaőních pomǻcek). Dále se velkou mŠrou zasloužil 
o založení Svazu paraplegikǻ 2R a pozdŠji i stǌediska ParaCENTRUM Brno 
Fenix, kde pomáhal lidem po úrazu míchy. 

Jeho manželka, MUDr. Lia Vašíőková, ǌadu let velmi úspŠšnŠ pǻsobila v HamzovŠ odborné léőebnŠ pro 
ŘŠǝ ŀ dospŠlé v Luži-Košumberku. Dodnes je v HamzovŠ léőebnŠ odborným poradcem.  ZásadnŠ se po-
ŘƝƭŜƭŀ ƴŀ ȊŀǾŜŘŜƴƝ ƘƛǇƻǘŜǊŀǇƛŜ Ƨŀƪƻ ǎƻǳőłǎǝ ǊŜƘŀōƛƭƛǘŀőƴƝ ƭŞőōȅ Ǿ 2ŜǎƪŞ ǊŜǇǳōƭƛŎŜΦ IŀƳȊƻǾŀ ƭŞőŜōƴŀ ƧŜ 
první zaǌízení v 2R, kde se tehdy hipoterapie zaőala využívat jako pevná souőást rehabilitaőní léőby. 
MUDr. Vašíőková také hrála klíőovou roli pǌi otevǌení Spinální rehabilitaőní jednotky v HamzovŠ léőebnŠ, 
která letos slaví 30 let od svého vzniku. Bylo to opŠt první samostatné oddŠlení s ǟƳǘƻ ȊŀƳŠǌŜƴƝƳ 
v 2eské republice.
SpoleőnŠ tak manželé Vašíőkovi velmi významnŠ pǌispŠli k rozvoji rehabilitaőní léőby, péőe a podpory 
pro osoby s poškozením míchy v 2eské republice.
DŠkujeme „našemu Vojtovi“ za vše. V ȌƛǾƻǘŠ ǎŜ ƴƛƪŘȅ ƴŜȊǘǊŀǝƭΦ ½ǻǎǘłǾł ǘŀƪ ǎ námi.

Jaroslava Zavoralová
námŠstkynŠ pro ošetǌovatelství/manažerka kvality 

Vzpomínka na VojtŠcha Vašíőka

Za Hamzovu léőebnu
Jiǌí Kubeš 

ǾŜŘƻǳŎƝ ƻŘŘŠƭŜƴƝ tw ŀ ƳŀǊƪŜǝƴƎ



 5

                                                              Ve dnech 1. a 2. listopadu 
2024 se v Kongresovém hotelu 
Jezerka na Seői konala XXXI. 
Konference Asociace klinic-
kých logopedǻ 2R (dále jen 
AKL), které se zúőastnilo asi 
320 úőastníkǻ. Tématem kon-
ference byly „RozštŠpové vady 
a syndromy“, byl zde však 
i ǇǊƻǎǘƻǊ ǇǊƻ ǾŀǊƛŀΣ ǎƻǳőłǎǟ 
konference bylo také őlenské 
shromáždŠní AKL. 
Tým klinických logopedǻ 
z Hamzovy léőebny se podílel 
na organizaci celé akce, mode-
rování jednotlivých blokǻ 
a následné diskuse. Naše zaǌí-

zení bylo prezentováno také formou roll upu a propagaőního videa, které bylo po celou akci promítáno 
ve foyeru. 
S pǌednáškou vystoupil MUDr. Jiǌí Borský, PhD., pǌední őeský odborník na őasné operace rozštŠpových 
ǾŀŘΣ ƪǘŜǊȇ ǎǾŞ ƻǇŜǊŀŎŜ ǇǊƻǾłŘƝ ōŠƘŜƳ ǇǊǾƴƝŎƘ ŘƴƝ Ǉƻ ƴŀǊƻȊŜƴƝ ŘŠǟΦ 5łƭŜ ǾȅǎǘƻǳǇƛƭŀ ŘƻŎΦ a¦5ǊΦ aŀǊƪŞǘŀ 
Vlőková, Ph.D. s ǇǌŜŘƴłǑƪƻǳ DŜƴŜǝƪŀ ŀ ǾȊłŎƴł ƻƴŜƳƻŎƴŠƴƝ ǾŜ ǾȊǘŀƘǳ ƪŜ ƪƭƛƴƛŎƪŞ ƭƻƎƻǇŜŘƛƛΦ 
5łƭŜ ōȅƭȅ ǇǊŜȊŜƴǘƻǾłƴȅ ƴƻǾŞ ƳƻȌƴƻǎǝ ǘŜǎǘƻǾłƴƝ ŘŠǘǎƪȇŎƘ ƛ ŘƻǎǇŠƭȇŎƘ ǇŀŎƛŜƴǘǻΣ ōȅƭŀ ǇǌŜŘǎǘŀǾŜƴŀ ǘŀƪŞ 
nová verze sesterského testu GUSS ICU pro jednotky intenzivní péőe. 
BŠhem konference probíhala také prodejní výstava nejrǻznŠjších pomǻcek a materiálǻ k logopedické 
terapii a elektronické verze nŠkterých testǻ pǌispívající k digitalizaci zdravotnictví.

Hamzova léőebna mŠla tu őest pǌivítat 12. listopadu jednoho z nejvýznamnŠjších őeských neurochirurgǻ, 
prof. MUDr. Vladimíra Beneše, DrSc., který nám nejen pǌedstavil fascinující svŠt neurochirurgie, ale také 

nás őásteőnŠ provedl 
svým bohatým profes-
ním životem. Jeho pre-
zentace, která byla 
nejen odbornŠ a Ŭ-
lozoŬcky pǌínosná, ale 
ƛ ƳƛƳƻǌłŘƴŠ ǾǝǇƴłΣ 
pǌilákala do našeho 
konferenőního sálu té-
mŠǌ 140 úőastníkǻ        
– od zdravotních sest-
ǌiőek, pǌes terapeuty 
až  po lékaǌe. 

Tým klinických logopedǻ Hamzovy léőebny

Setkání s profesorem Vladimírem Benešem 

Jiǌí Kubeš 
ǾŜŘƻǳŎƝ ƻŘŘŠƭŜƴƝ tw ŀ ƳŀǊƪŜǝƴƎ

Konference Asociace klinických logopedǻ 2eské republiky 

zleva: Mgr. P. Malíková, Mgr. et Mgr. B. Richtrová (pǌedsedkynŠ AKL 2R), Mgr. B. Hušáková, Mgr. P. Šmíd, Mgr. T. Soldánová

±ƝŎŜ ƛƴŦƻǊƳŀŎƝ ƴŀƭŜȊƴŜǘŜ Ǿ ǝǎƪƻǾŞ ȊǇǊłǾŠ ƴŀ ǿǿǿΦƘŀƳȊƻǾŀ-lecebna.cz v sekci AktuálnŠ.



Ve stǌedu 20. listopadu 2024 probŠhla na Stǌední prǻ-
ƳȅǎƭƻǾŞ ǑƪƻƭŜ ŜƭŜƪǘǊƻǘŜŎƘƴƛŎƪŞ Ǿ tŀǊŘǳōƛŎƝŎƘ ǝǎƪƻǾł 
konference k projektu RehaStrip, jedineőné rehabilitaőní 
pomǻcce vyvinuté ve spolupráci s Hamzovou léőebnou. 
Tato akce pǌilákala širokou škálu médií, vőetnŠ 2eské 
televize, 2eského rozhlasu, televize V1 a portálu Novin-
ƪȅΦŎȊΦ tǊƻƧŜƪǘ ȊŀǳƧŀƭ ǎǾƻǳ ǘŜŎƘƴƻƭƻƎƛŎƪƻǳ ƛƴƻǾŀǝǾƴƻǎǟ 
i hlubokým sociálním pǌesahem, což jej őiní jedineőným 
Ǿ ƻōƭŀǎǝ ǊŜƘŀōƛƭƛǘŀŎŜΦ

Program konference zahájil ǌeditel SPŠE Pardubice, 
Mgr. Petr Mikuláš, který vyzdvihl dǻležitost propojení 
technického vzdŠlávání s reálnými potǌebami spoleőnos-
ǝΦ bŀ ƧŜƘƻ ǎƭƻǾŀ ƴŀǾłȊŀƭ ǌŜŘƛǘŜƭ IŀƳȊƻǾȅ ƭŞőŜōƴȅΣ 
MUDr. Václav Volejník, CSc., který zdǻraznil význam pro-
jektu pro rehabilitaci pacientǻ a ocenil spolupráci s mla-

dými studenty, jež pǌinášejí nové pohledy a nápady.

Technické aspekty projektu pǌiblížil Ing. Pavel 2áp, který demonstroval, jak LED lišta ǌízená akcelerome-
ǘǊŜƳ ŀ ǇǊƻŎŜǎƻǊŜƳ ǇƻƳłƘł ǇŀŎƛŜƴǘǻƳ ǎ ŘȅǎŦǳƴƪŎƝ ƘƻǊƴƝŎƘ ƪƻƴőŜǝƴ Ȋ technické stránky. RNDr. Jana Res-
lová pǌedstavila őasový plán projektu ve škole a vysvŠtlila, že se jedná o nŠkolikaletou práci dvou tǌíd 
studentǻ. Každý výrobek bude originál, pǌizpǻsobený konkrétnímu pacientovi. Na závŠr Mgr. Petra Teplá 
podtrhla, jak dǻležité je propojení technologií s osobní péőí o pacienty, která umožƶuje terapeutǻm sle-
dovat pokroky a upravovat cviőební metody podle individu-
álních potǌeb.

tƻ ŦƻǊƳłƭƴƝ őłǎǝ ƴłǎƭŜŘƻǾŀƭȅ ǊƻȊƘƻǾƻǊȅ ǎ ƧŜŘƴƻǘƭƛǾȇƳƛ ŀƪπ
téry, vőetnŠ studentǻ, kteǌí na projektu budou v následují-
cích letech pracovat. Prezentace ukázala, že RehaStrip není 
jen technologickým produktem, ale i nástrojem propojují-
cím generace – mladí lidé prostǌednictvím své práce pomá-
hají pacientǻm pǌekonávat životní pǌekážky.

tƻ ǎƪƻƴőŜƴƝ ǝǎƪƻǾŞ ƪƻƴŦŜǊŜƴŎŜ 2Ŝǎƪł ǘŜƭŜǾƛȊŜ ƴŀǘƻőƛƭŀ ǊŜπ
ǇƻǊǘłȌ ǇǌƝƳƻ Ǿ IŀƳȊƻǾŠ ƭŞőŜōƴŠΣ ƪŘŜ ǇŀŎƛŜƴǝ ǇǌŜŘǾŜŘƭƛΣ 
jak pomǻcka funguje v praxi. ZábŠry ukázaly, jak LED lišta 
ǇƻƳłƘł ȊƭŜǇǑƻǾŀǘ ƳƻǘƻǊƛŎƪŞ ǎŎƘƻǇƴƻǎǝ ŀ ƳƻǝǾǳƧŜ ǇŀŎƛŜƴπ
ǘȅ ƪ ŘŀƭǑƝƳǳ ŎǾƛőŜƴƝΦ {ƻǳőŀǎƴŠ ǘŜǊŀǇŜǳǝ ƻŎŜƴƛƭƛ ƳƻȌƴƻǎǘ 
získat pǌesná data o cviőení pacientǻ, která jim umožƶují 
lépe plánovat a upravovat rehabilitaci.

aƛƭŜ ƴłǎ ǇǌŜƪǾŀǇƛƭ ȊłƧŜƳ ǾŜǌŜƧƴƻǎǝ ƻ ƳŠǌŜƴƝ ƴƻƘƻǳ ƴŀ ǘŜƴȊƻƳŜǘǊƛŎƪŞ ŘŜǎŎŜΣ ƪǘŜǊŞ ǇǊƻōŠƘƭƻ ŘƴŜ 
20. listopadu 2024 v ōǳŘƻǾŠ hǊǘƻǇŜŘƛŎƪŞ ǇǊƻǘŜǝƪȅ IŀƳȊƻǾȅ ƭŞőŜōƴȅΦ bŀǑƛ ȊŀƳŠǎǘƴŀƴŎƛ ȊŀƳŠǌƛƭƛ ƴŀ ŘŜǎπ
ŎŜ ср ƭƛŘƝΦ ¢Şǘƻ ƳƻȌƴƻǎǝ ǾȅǑŜǘǌŜƴƝ ǾȅǳȌƛƭƛ ƭƛŘŞ Ȋ blízkého i vzdálenŠjšího okolí. VŠtšinou se jednalo 
o kombinované vady nohou. Z kapacitních dǻvodǻ jsme bohužel nemohli zamŠǌit všechny zájemce o mŠ-
ǌení. Proto bychom rádi tuto akci znovu zopakovali v lednu 2025 pouze pro zamŠstnance a klienty 
Hamzovy léőebny.

Tisková konference k projektu RehaStrip

MŠǌení nohou na tenzometrické desce pro veǌejnost
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Jitka Roőƶová 
ǾŜŘƻǳŎƝ hǊǘƻǇŜŘƛŎƪŞ ǇǊƻǘŜǝƪȅ

Jiǌí Kubeš 
ǾŜŘƻǳŎƝ ƻŘŘŠƭŜƴƝ tw ŀ ƳŀǊƪŜǝƴƎ
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                                                              5ƛŀōŜǝƪǻ Ǿ 2ŜǎƪŞ ǊŜǇǳōƭƛŎŜ ǇǌƛōȇǾłΦ /ǳƪǊƻǾƪƻǳ 
(Diabetes mellitus) trpí v souőasné dobŠ více jak milion 
pacientǻ. KaždoroőnŠ si i my v HamzovŠ odborné léőeb-
nŠ (dále HL) pǌipomínáme klíőovou roli zdravého život-
ƴƝƘƻ ǎǘȅƭǳ Ǿ ǇǊŜǾŜƴŎƛ ǇǊƻǝ ŘƛŀōŜǘǳΦ

14. listopad, SvŠtový den diabetu, pǌipadá na den naro-
ȊŜƴƝ ƪŀƴŀŘǎƪŞƘƻ ƭŞƪŀǌŜ CǊŜŘŜǊƛŎƪŀ .ŀƴǝƴƎŀΣ ƻōƧŜǾƛǘŜƭŜ 
léőebných úőinkǻ inzulínu. 

V rámci Programu podpory zdraví probŠhla v HL, k pǌi-
ǇƻƳŜƴǳǟ ǘƻƘƻǘƻ ŘƴŜΣ ŀƪŎŜ ǳǊőŜƴł ȊŀƳŠǎǘƴŀƴŎǻƳ I[Σ 
zdravotnických i nezdravotnických profesí, pacientǻm 
a ǑƛǊƻƪŞ ǾŜǌŜƧƴƻǎǝΦ

tǊƻƎǊŀƳ ǘǾƻǌƛƭȅ ǇǌŜŘƴłǑƪȅ ǘŜƳŀǝŎƪȅ ȊŀƳŠǌŜƴŞ ƴŀ ƻƴŜπ
mocnŠní Diabetes mellitus z pohledu nutriőní terapie, 

prevence vzniku tohoto onemocnŠní a zdravého život-
ƴƝƘƻ ǎǘȅƭǳΦ ± ǊłƳŎƛ ǇǌŜŘƴłǑŜƪ ȊŀȊƴŠƭƻ ƛ 5ƛŀōŜǝŎƪŞ ŘŜǎŀπ
tero a zásady zdravého pohybu vőetnŠ doporuőení, jak 
diabetu pǌedcházet.

V prǻbŠhu akce mŠli úőastníci možnost nechat si zmŠǌit 
hladinu cukru v krvi (glykémii), krevní tlak a pro-
diskutovat zásady zdravého stravování s nutriőními   
terapeutkami.

Stravovací provoz léőebny pǌipravil malé obőerstvení 
ǾƘƻŘƴŞ ǇǊƻ ǎǘǊŀǾƻǾłƴƝ ŘƛŀōŜǝƪǻΣ ƻǾƻŎŜΣ ǇƻƳŀȊłƴƪǳ 
z koǌenové zeleniny a šunkovou pŠnu, pǌílohou byla 
salátová okurka a celozrnné peőivo.

DŠkujeme všem zamŠstnancǻm, kteǌí se na organizaci 
této akce podíleli.

5ƛŀōŜǘŜǎ ƳŜƭƭƛǘǳǎΣ ȌƝȊƴƛǾƪŀΣ ŎǳƪǊƻǾƪŀ Χ ƴŜƳƻŎΣ ƪǘŜǊł ƭƛŘǎǘǾƻ ǇǊƻǾłȊƝ ƻŘ ƴŜǇŀƳŠǝ ŀ ƧŜƧƝƳȌ ƘƭŀǾƴƝƳ ǇǊƻƧŜπ
vem je zvýšená hladina cukru v krvi a rozliőné projevy a komplikace, které pǌináší. Pǌíőin vzniku cukrovky 
je více a podle nich se také tato diagnóza dŠlí na rǻzné podtypy. V zásadŠ lze ale konstatovat, že léőba 
cukrovky má primárnŠ za cíl úpravu hladinu cukru v ƪǊǾƛ ƴŀ ƴƻǊƳłƭƴƝ ƘƻŘƴƻǘȅ ŀ ǟƳ ǇǊŜǾŜƴŎƛ ǾȊƴƛƪǳ 
ƪƻƳǇƭƛƪŀŎƝΦ ¢ȅ Ƨǎƻǳ ǘƻǝȌ Ǿ ŘƻōŠ ǎǾŞƘƻ ƻōƧŜǾŜƴƝ őŀǎǘƻ ƧƛȌ ƻōǟȌƴŠ ƻǾƭƛǾƴƛǘŜƭƴŞ ŀ ǘŀƪŞ ƴŜȊǌƝŘƪŀ    ƴŜǾǊŀǘƴŞΦ 

Hlavním mechanismem vzniku komplikací cukrovky obecnŠ je poškození cév. Dle jejich umístŠní pak 
ƪƻƳǇƭƛƪŀŎŜ ƴŀōƝǊŀƧƝ ƧŜŘƴƻǘƭƛǾƻǳ ǇƻŘƻōǳ ƻŘǇƻǾƝŘŀƧƝŎƝ ǇƻǎǝȌŜƴŞƳǳ ƻǊƎłƴǳ őƛ ǘƪłƴƛΦ aŜȊƛ őŀǎǘŞ ŀ ȊłǾŀȌƴŞ 
komplikace patǌí ztráta zraku konőící až slepotou a poškození funkcí ledvin s ƴǳǘƴƻǎǟ ȊŀǌŀȊŜƴƝ Řƻ ǇǊƻπ
gramu pravidelné hemodialyzaőní péőe – lidovŠ ǌeőeno „umŠlé ledviny“. Tyto diagnózy znaőnŠ pacienta 
omezují a možnost jejich ovlivnŠní rehabilitaőní péőí je jen minimální. Snad jen edukace a trénink paci-
entǻ s tŠžkým poškozením zraku nebo jeho ztrátou. 

WŜ ǾǑŀƪ ǌŀŘŀ ƪƻƳǇƭƛƪŀŎƝ ŘƛŀōŜǘǳΣ ƪŘŜ ƧŜ ǊŜƘŀōƛƭƛǘŀőƴƝ ǇŞőŜ ƴŜŘƝƭƴƻǳ ǎƻǳőłǎǟ ƪƻƳǇƭŜȄƴƝ ǇŞőŜ ƻ ƪƻƳǇƭƛƪƻπ
ǾŀƴŞƘƻ ŘƛŀōŜǝƪŀΣ ōŜȊ ƪǘŜǊŞ ōȅ ǵǎƛƭƝ ǾǑŜŎƘ ƻǎǘŀǘƴƝŎƘ ƻōƻǊǻ ŀ ǎǇŜŎƛŀƭƛǎǘǻ ƴŜƳŠƭƻ ǑŀƴŎƛ ŘƻǎłƘƴƻǳǘ ǳǎǇƻƪƻπ

SvŠtový den diabetu v HamzovŠ léőebnŠ  

Diabetes mellitus – ǎǘŀǊł ƴŜƳƻŎ ŀ ƳƻŘŜǊƴƝ ƳǳƭǝƻōƻǊƻǾȇ ƭŞőŜōƴȇ ǇǌƝǎǘǳǇ

Jaroslava Zavoralová
námŠstkynŠ pro ošetǌovatelství/manažerka kvality 
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                                                              jivého nebo dokonce maximálního efektu. 

Mezi komplikace diabetu, které významnŠ tŠží z ǊŜƘŀōƛƭƛǘŀőƴƝ ǇŞőŜΣ ǇŀǘǌƝ ƛƴŦŀǊƪǘ ƳȅƻƪŀǊŘǳΣ ǇƻǎǝȌŜƴƝ 
ƴŜǊǾƻǾŞ ǘƪłƴŠΣ ǇǌŜŘŜǾǑƝƳ ǇƻǊǳŎƘȅ ƴŀ ŘƻƭƴƝŎƘ ƪƻƴőŜǝƴłŎƘ ŀ Ǿ neposlední ǌadŠ rǻznŠ závažná infekőní 
až ȊǘǊłǘƻǾł ǇƻǎǝȌŜƴƝ ŘƻƭƴƝŎƘΣ ŀƭŜ ƛ ƘƻǊƴƝŎƘ ƪƻƴőŜǝƴΦ tƻǊǳŎƘȅ ǾƴƝƳłƴƝ ōƻƭŜǎǟΣ Ǿ kombinaci se zhoršeným 
ǇǊƻƪǊǾŜƴƝƳΣ ǎƴƝȌŜƴƻǳ ƻŘƻƭƴƻǎǟ ǇǊƻǝ ƛƴŦŜƪŎƝƳ ŀ ǎƴƝȌŜƴƻǳ ǎŎƘƻǇƴƻǎǟ ƘƻƧŜƴƝΣ ǾŜŘƻǳ ƪ ǘƻƳǳΣ ȌŜ ŘƛŀōŜǝŎƛ 
ƳŀƧƝ ƳƴƻƘƻƴłǎƻōƴŠ ǾȅǑǑƝ ǊƛȊƛƪƻ ȊǘǊłǘȅ ƴŠƪǘŜǊŞ őłǎǝ ƪƻƴőŜǝƴȅ Ǉǌƛ ǇƻǊŀƴŠƴƝ őƛ ƛƴŦŜƪŎƛΦ bŀǑǘŠǎǟ ǎŜ Ƴƴƻπ
ƘŜƳ őŀǎǘŠƧƛ ǇƻǊǳŎƘȅ ƴŜǊǾǻ όƴŜǳǊƻǇŀǘƘƛŜύ ǇǊƻƧŜǾǳƧƝ ǇƻǊǳŎƘƻǳ ǾƴƝƳłƴƝ ŘƻǘŜƪǳΣ ōƻƭŜǎǝΣ ŎƘƭŀŘǳ őƛ ǘŜǇƭŀΦ 
tƻǊǳŎƘȅ ŎŞǾ ƳƻƘƻǳ Ǿȅǵǎǝǘ Ǿ zhoršené prokrvení a okysliőení tkání s bolestmi, a na druhou stranu, őasto 
v kombinaci s chronickými infekcemi, v ƳŀǎƛǾƴƝ ŀ ƻōǟȌƴŠ ƭŞőƛǘŜƭƴŞ ƻǘƻƪȅ ǇǌŜŘŜǾǑƝƳ ŘƻƭƴƝŎƘ ƪƻƴőŜǝƴΦ 
tǊƻ ȊŘǊŀǾŞƘƻ ƧŜŘƛƴŎŜ ƧŜ ƻōǟȌƴŠ ǇǌŜŘǎǘŀǾƛǘŜƭƴł ŎƘǻȊŜ ǎ ǘŠȌŎŜ ƻǘŜƪƭȇƳƛ ƪƻƴőŜǝƴŀƳƛΣ ƪǘŜǊŞ ƴŀǾǊŎƘ ƴŜƧǎƻǳ 
ǎŎƘƻǇƴȅ ǎǇǊłǾƴŠ ǾƴƝƳŀǘ ŘƻǑƭłǇƴǳǟ ŀ ǊȅŎƘƭŜ ǊŜŀƎƻǾŀǘ ƴŀ ƴłƘƭŞ ǇƻŘƴŠǘȅΦ tǊƻ ŘƛŀōŜǝƪŀ ƧŜ ǘƻ ŘŜƴƴƝ       
realita. 

Rehabilitaőní péőe vždy zaőíná již őasnŠ v akutní fázi každého onemocnŠní a provází pacienta po celou 
dobu léőby. Pro návrat do bŠžného života je pak nutno dosáhnout co nejvŠtší míry mobility, sobŠstaő-
ƴƻǎǝΣ ŀƪǝǾƛǘȅ ŀ ƴŜȊłǾƛǎƭƻǎǝΣ ƪǘŜǊȇƳƛ ǇŀŎƛŜƴǘ ŘƛǎǇƻƴƻǾŀƭ ŘǌƝǾŜΦ ½ŘŜ Ǉŀƪ Ƴł ƴŜȊŀǎǘǳǇƛǘŜƭƴƻǳ Ǌƻƭƛ ǇŞőŜ ǇǊƻπ
ǘŜǝŎƪł ǎ výrobou rǻzných kompensaőních pomǻcek a náhrad ve spolupráci s fyzioterapií, která pacienty 
vrací zpŠt do bŠžného života. V rámci fyzioterapie je možné dosáhnout ústupu chronických otokǻ, obno-
Ǿƛǘ ƴŜōƻ ŀƭŜǎǇƻƶ ȊƭŜǇǑƛǘ ǇƻƘȅōƭƛǾƻǎǘ ǇŀŎƛŜƴǘŀΦ ! Ǉǌƛ ȊƭŜǇǑŜƴŞ Ƙȅōƴƻǎǝ ǘǌŜōŀ ƛ ǊŜŘǳƪƻǾŀǘ ǾłƘǳΦ ± dnešní 
ŘƻōŠ ƧƛȌ ƪƻƳǇƭŜȄƴƝ ǊŜƘŀōƛƭƛǘŀőƴƝ ǇŞőŜ ŘƻƪłȌŜ ƴŠƪǘŜǊŞ ǇŀŎƛŜƴǘȅ ƛ ǎŜ ȊłǾŀȌƴȇƳƛ ƪƻƳǇƭƛƪŀŎŜƳƛ ƴŀǾǊłǝǘ 
zpŠt do bŠžného života vőetnŠ návratu do zamŠstnání. Komplikace diabetu mohou být samostatnou 
indikací k léőebnému pobytu na lǻžku v rehabilitaőním ústavu, který je v ƴŠƪǘŜǊȇŎƘ ǇǌƝǇŀŘŜŎƘ ƴǳǘƴƻǎǟΣ 
neboǙ intenzitu a nároőnost péőe nelze ambulantnŠ poskytnout v potǌebném rozsahu. 

bŀ ȊłǾŠǊ ƧŜ ƴǳǘƴƻ ƪƻƴǎǘŀǘƻǾŀǘΣ ȌŜ ƴŜƧŜŦŜƪǝǾƴŠƧǑƝƳ ǇǌƝǎǘǳǇŜƳ ƪŜ ƪŀȌŘŞ ŎƘƻǊƻōŠ ƧŜ ǇǊŜǾŜƴǝǾƴƝ ǇŞőŜΣ ƪǘŜπ
rá vzniku komplikací pǌedchází. V ǘŞǘƻ ƻōƭŀǎǝ ŜȄƛǎǘǳƧŜ ǎŀƳƻǎǘŀǘƴł ƛƴŘƛƪŀőƴƝ ǎƪǳǇƛƴŀ ǇǊƻ ŘƛŀōŜǝƪȅ 
v ƻōƭŀǎǝ ƭłȊŜƶǎƪŞ ǇŞőŜΣ ƪǘŜǊł ǘŀƪŞ ƳǻȌŜ Ǿ ǇǊŜǾŜƴǝǾƴƝ ƻōƭŀǎǝ ǇǌƛǎǇŠǘ ƪŜ ƪƻƳǇƭŜȄƴƝ ǇŞőƛ ƻ ŘƛŀōŜǝƪȅΦ 

Dne 22. listopadu 2024 se Hamzova odborná léőebna 
pǌipojila ke {ǾŠǘƻǾŞƳǳ Řƴƛ ōƻƧŜ ǇǊƻǝ ŘŜƪǳōƛǘǻƳ        
ǎŜǘƪłƴƝƳ ǎ ƻŘōƻǊƴƻǳ ƛ ƭŀƛŎƪƻǳ ǾŜǌŜƧƴƻǎǟ ŀ dopro-
ǾƻŘƴȇƳ ǇǊƻƎǊŀƳŜƳ Ȋŀ ǵőŀǎǝ ȊłǎǘǳǇŎǻ ŬǊŜƳΥ 

- LERAM s. r. o .,
Miroslava Strnadová, Jitka Bužgová,

- Lohmann & Rauscher s. r. o., 
Katarína Kotrbíková, Mgr. Jindǌich Holub,

- FLEN HEALTH s. r. o., Kateǌina Kollrosová,
- Pro Péői s. r. o., Daniel Galandr.
SvŠtový den „STOP dekubitǻm“ poǌádá Evropský po-
radní panel pro otázky proleženin, který vznikl v roce 
1996 v [ƻƴŘȇƴŠΦ {ǇƻƭŜőƴȇƳ ŎƝƭŜƳ ǘŞǘƻ ŀƪǝǾƛǘȅ ƧŜ ƴŀǇǌƝő 
ƪƻƴǝƴŜƴǘȅ ǑƝǌƛǘ ǇƻǾŠŘƻƳƝ ƻ ǇǊŜǾŜƴŎƛ ŀ léőbŠ dekubitǻ 
(proleženin a prosezenin).

MUDr. Tomáš Tomek 
lékaǌ, pavilón F 

STOP dekubitǻm! I letos jsme se zamŠǌili na prevenci a léőbu dekubitǻ










